

Отзыв на автореферат диссертации

Ван Хаошуан на тему: «Подготовка учителя к формированию этнической толерантности у российских школьников средствами психотелесных физкультурных практик Китая» представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования

В число основных личностных требований Федерального государственного образовательного стандарта (2011, 2021) входит требование по формированию толерантности современных школьников РФ и особенно в части их этнической толерантности, как способности проявлять терпение к малознакомому образу жизни представителей других этнических общностей, их национальным традициям, обычаям и верованиям. Как следствие необходимости достижения данного требования в отечественной педагогике актуализируется проблема разработки теоретических и методических подходов к формированию данной способности у российских школьников, используя для этого содержательные основы школьных учебных предметов, в том числе и предмета физической культуры. Последнее позволяет признать работу Ван Хаошуан «Подготовка учителя к формированию этнической толерантности у российских школьников средствами психотелесных физкультурных практик Китая» как актуальную для практики российского образования в части практического разрешения указанной проблемы.

В качестве наиболее значимого результата проведенного автором исследования следует признать разработанный и апробированный им подход по формированию этнической толерантности школьников за счет «погружения» их в учебно-познавательную деятельность, связанную с обучением психотелесным физкультурным практикам Китая. Такой подход, в своей практической основе, позволяет не только приобщать российских школьников к культурным ценностям Китайского народа, но и активно использовать эти ценности для решения задач по укреплению и сохранению их здоровья, обеспечивать профилактику перенапряжения их организма в условиях напряженной умственной деятельности в режиме учебного дня. По нашему мнению, данный подход, характеризующийся определенной оригинальностью, может активно использоваться для разработки учебного содержания предмета физической культуры не только на основе культурных ценностей этносов, проживающих вне Российской Федерации, но и внутри нее, посредством внедрения национальных игр и видов спорта народов, живущих на ее территории.

Ознакомление с авторефератом диссертации Ван Хаошуан позволяет прийти к заключению, что проведенное исследование и его результаты обладают научной новизной, теоретической и практической значимостью. Защищаемые положения и выводы диссертации опубликованы в научных изданиях.

К автореферату диссертации имеются замечания:

1. Не совсем правомерна ссылка на программу по физическому воспитанию В. И. Ляха 2011 года, так как начиная с ФГОС 2011 года, все норма-

тивные программы школьного образования были упразднены и замещены рабочими программами, которые разрабатываются самими учителями.

Сделанные замечания не снижают положительной оценки к диссертации, ее автор достоин присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – Методология и технология профессионального образования.

Заведующий кафедрой теории и методики физического воспитания и спорта ГУП, доктор педагогических наук, профессор

Матвеев Анатолий Петрович

11 мая 2023 г.

Подпись А. П. Матвеева заверяю



Зам. начальника управления
правового, документационного
и кадрового обеспечения
САЙФУЛЛИНА Александра
ЮРЬЕВНА Тел: (495) 7800843, 1260

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный университет просвещения», г. Мытищи
Министерство просвещения Российской Федерации
Адрес: 141014, Московская обл., г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, д. 24
Телефон: 8 (495) 780-09-40 (доб.1828) м.т. 7 903 5651990
Адрес электронной почты: armatveev0609@mail.ru
Web-сайт организации: guppros.ru